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Madame le Ministre,
Monsieur le Préfet,
Mesdames et Messieurs les élus,
Chers Clients,
Chers Amis,

Bienvenue à toutes et à tous et merci de participer à l’inauguration d’Electropole, le plus grand
Centre mondial de Développement de Schneider Electric.

Je ne peux témoigner directement que des dernières 20 années qui ne sont qu'une fraction de
l'histoire de Schneider Electric qui fête cette année ses 170 ans d'existence. Mais ces années furent
déterminantes.

En 20 ans, Schneider Electric s'est transformé, d'une somme d'entreprises très nationales qui
débutaient avec témérité à l'exportation, en un groupe totalement global, présent dans 190 pays. En
20 ans, Schneider Electric s'est focalisé sur la distribution électrique et les automatismes et s'est
imposé comme un leader mondial dans 80% de ses activités.

Schneider Electric est, en 2006, une entreprise qui réalisera grâce à nos clients un chiffre d'affaires
supérieur à 13 milliards d'euros. C'est une communauté de 100 000 collaborateurs rassemblés
autour de nos clients par une même passion pour l'électricité dans le monde entier. Enfin, c'est une
entreprise à l'attaque, focalisée sur la croissance et qui réalise des croissances de gazelle - comme
on dit en politique - mais une grosse gazelle : 20% cette année, 60% cumulés sur les trois dernières
années.

En 20 ans, nos équipes de Grenoble ont aussi parcouru un chemin impressionnant.
A force de travail acharné, de focalisation sur l'innovation et la qualité, de conquête internationale,
les équipes que nous rassemblons à Electropole ont construit les leaderships mondiaux les plus
importants du groupe. Disjoncteurs ouverts, disjoncteurs boîtier moulé, disjoncteurs miniatures,
contacteurs, disjoncteurs moteur…. autant de produits où, des Etats-Unis à la Chine, Schneider
Electric occupe de très loin la première place du marche.

Electropole est une nouvelle étape clé dans notre recherche de progrès et de compétitivité :

• C'est avant tout un investissement pour nos clients, avec lesquels nous voulons innover et
dialoguer ici, pour construire un nouveau monde électrique.

• Cet espace est un investissement dans le potentiel technologique de Grenoble.
• Cet espace est enfin un investissement dans la compétence, l'intelligence et l'engagement de nos

équipes de Grenoble.

I - Electropole est notre centre de Recherche et Dév eloppement le plus important au monde

Combiné avec la création il y a deux ans de notre centre de recherche, le Technopole, tout
proche d'ici :
� Nous avons construit près de 50 000 m2 dédiés à la technologie et l'innovation
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� Nous avons rassemblé 1 300 collaborateurs dont 500 techniciens, ingénieurs et docteurs
spécialisés en recherche avancée.

� Nous avons investi plus de 85 millions d’euros.

Ici, nous inventons le nouveau monde électrique, no us travaillons à la transformation
formidable qui s'opère dans notre industrie 

1/ L'électricité est partout, et son usage s'intensifie, partout où nous vivons, travaillons et
voyageons. Notre monde est, et sera, de plus en plus électrique.

2/ L'électricité est un monde en pleine transformation. De nouvelles formes de générations
plus vertes, la dérégulation, le besoin d'économiser pour moins polluer, la pénétration de
l'électronique, des automatismes, de l'intelligence dans toutes les dimensions, font que
l'électricité d'aujourd'hui n'a plus rien à voir avec celle d'Edison.

Nous inventons ici un nouveau monde électrique, un nouveau monde où :

• Nous garantirons une électricité encore plus sûre, en prévenant les risques
d'électrocution et d'incendie car l'électricité res te d'utilisation professionnelle et
dangereuse.

• Un monde où l'électricité sera totalement fiable
Et évitera qu’une heure de coupure électrique entraîne des coûts allant, selon la nature des
activités, de quelques dizaines de milliers d’euros à plusieurs millions d’euros (transactions
boursières, fabrication de micro-processeurs…).

• Un nouveau monde beaucoup plus économe en énergie car il y a nécessité et urgence
à économiser une électricité qui se fait rare et chère.

• Un nouveau monde beaucoup plus confortable et effic ace grâce à des systèmes
automatiques, intelligents et communicants.

1/ Electropole est une pièce maîtresse  dans notre stratégie de développement de l’innovation
et de notre R&D.

Nous consacrons à la R&D et l'innovation près de 5 % de notre chiffre d’affaires,  soit en
2006 plus de 600 millions d’euros.

6 500 chercheurs  y sont affectés dans près de 45 sites  dans le monde, répartis dans 25
pays .

Ce réseau est renforcé par plus de 50 partenariats  avec les plus grands laboratoires du
monde – Saint Pétersbourg, MIT, le LETI – et par des partenariats avec de grandes
entreprises : IBM, Toshiba, Fuji, Tata…
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2/ Avec Electropole, nous investissons dans le potentiel technologique de la région de
Grenoble  qui est le premier pôle de recherche en France après Paris.

Electropole s’inscrit dans ce pôle européen qui fait interagir 25 000 personnes.

Nous bénéficions complètement de Minatec, le centre international d’innovation en
nanotechnologies et en logiciels embarqués. Deux membres de notre comité exécutif,
Claude Graff et Eric Pilaud, sont directement présidents des pôles de compétitivité
Tenerrdis et Minalogic .

Enfin, nous lancerons ici l'un des premiers projets de l'agence de l'innovation, le projet
HOMES qui devrait contribuer à donner à Schneider Electric, ses partenaires et à la région
une avance décisive dans le domaine de la domotique et de l'efficacité énergétique.

II- Electropole est un centre de R & D que nous avo ns voulu original. Dans quatre
domaines :

1/ Electropole est avant tout un lieu de dialogue et  d'interaction avec nos clients .
L'innovation "utile" ne peut naître que d'un échange poussé avec nos clients. A quoi bon la
performance pure si elle ne leur apporte rien !

2/ C'est un espace de communication et de collaboration entr e les équipes , propice à la
créativité et l'innovation, un espace dont l'ergonomie sociale a été travaillée par les équipes
qui y vivent aujourd'hui

3/ C’est un centre multicompétences . Il réunit toutes les compétences électromécaniques,
et électroniques ainsi que toutes les fonctions : marketing, conception, développement. Il
allie des espaces de conception, des plateaux applicatifs et des plateformes d'essai. Il nous
permet de tester en temps réel les idées de nos équipes et de nos clients.

4/ Enfin c’est une vitrine de l’offre de Schneider Electric . Tout est Schneider Electric, de la
distribution électrique à la gestion technique du bâtiment, c’est-à-dire la supervision, le
contrôle d’accès, l’éclairage, la régulation du système de chauffage et de climatisation, ainsi
que l'ultra terminal.
C’est un exemple de bâtiment « intelligent » qui concilie économie d’énergie, confort et
efficacité. Son coût de fonctionnement est exemplaire compte tenu des équipements
installés.
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Beaucoup d'entre vous ont participé à la réalisation de ce centre et je terminerai par des
remerciements d'usage mais sincères que je leur adresse.

� Monsieur le député Didier Migaud, grand facilitateur de l’implantation ;
� La Mairie de Grenoble, Mr Destot et Mme Fioraso, Mr Baïetto Maire d’Eybens, la Métro, la

Préfecture de l’Isère, la DRIRE qui nous ont aidé dans la recherche de notre implantation et
nous ont accompagné dans l’ensemble des démarches administratives;

� Territoire 38 qui a réalisé les accès et les abords du site en sa qualité d’aménageur de la ZAC ;
� Monsieur l’architecte Pierre-Louis Cochet qui a su nous proposer une architecture innovante,

ouverte et communicante;
� Le constructeur GA qui a réalisé un bâtiment de qualité dans un délai de 11 mois;
� RTE, EDF et GEG qui nous ont permis d’avoir l’énergie électrique pour notre activité et

notamment la réalisation d’une ligne 63KV réalisée en enterrée dans un délai de 12 mois;
� Les entreprises OAS, INGEDIA, TERTIA, CAPGEMINI ; E2S, BERLIOZ qui ont participé à la

réalisation et l’aménagement du site.

Sans oublier tous ceux, non cités, qui ont permis l a construction de ce centre.

Plus particulièrement vous concernant, Madame Le Ministre, qui venez de visiter Electropole,
j’espère que vous en avez apprécié le caractère innovant. Je souhaite une excellente visite à ceux
qui vont l’entreprendre.

En conclusion, laissez moi m'adresser de nouveau à nos clients. Chers clients, ce bâtiment est le
vôtre. Ce bâtiment est le bâtiment de vos idées, c'est le bâtiment de vos solutions. Venez souvent
et venez nombreux. Nous nous nourrirons de vos réflexions pour construire avec vous le Nouveau
Monde Electrique.


